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Exercice N° 1
Une urne contient quatre boules blanches numérotées 0, 0, 1, 1 et deux boules noires
numérotées 0, 2.
On tire successivement sans remise trios boules de l'urne
1- Donner le nombre N' de tous les tirages possibles
2- Donner le nombre N'; des triages comportant deux couleurs
3- Donner le nombre N'; des tirages d'avoir aux moins une boules qui porte un
numéro pair
Exercice N° 2
Un sac contient trois boules noires, deux boules rouges et trois boules vertes
On tire successivement et sans remise trois boules du sac
1) Donner le nombre de tous les tirages possibles
2) Quel est le nombre des cas d'avoir trois boules de mémes couleurs
3) Quel est le nombre des cas d'avoir trois boules chacune de couleur
4) Déduire le nombre des cas d'avoir un tirage bicolore
Exercice N° 3
Un sac contient huit jetons, sont numérotés 1,1, 1, 0, 0, -1, -1 et-1
On tire successivement et sans remise deux jetons du sac
1) Donner le nombre de tous les tirages possibles
2) Quel est le nombre des cas d'avoir deux jetons qui portent le méme numéro
3) Déduire le nombre des cas d'avoir deux jetons qui portent des numéros différents
Exercice N°4
Une urne contienne une boule verte et trois boules rouges. On tire successivement et sans
remise deux boules de I'urne
1- Donner le nombre de tous les tirages possibles
2- Donner le nombre des tirages d'avoir deux boules de méme couleur
3- Calculer par deux méthodes le nombre des tirages d'avoir deux boules de couleurs
différentes
Exercice N° 5

Le plan est muni d'un repére orthonormé(o,}, 3). On done les points
A(-1,1), B(-4,5) et C(2,1)

1- a. calculer AB; AC et AB.AC
b. Déduire cos(BAC)
2- a. Donner une équation cartésienne de la droite A=(AB)
b. calculer d(C, A)
c. Donner les coordonnées du point H projeté orthogonale de C sur A
3- Déterminer I'ensemble des points M du plan dans chacun des cas suivants

s MBZ-3MAZ=-22
2
% ABMA=0
Exercice N° 6

Le plan est muni d'un repére orthonormé(o,}, J) On consideére les points A(1, 2),

B(3, -2) et C(0, 1)
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1. a. Vérifier que CAet CB sont orthogonaux
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b. Déduire que C appartient au cercle C de diameétre [AB]

prouver que C a pour équation cartésienne: x*+y?-4x-1=0

Préciser le centre et le rayon de C

Montrer que la tangente D a C au point C a pour équation cartésienne:2x-y+1=0
Soit H(a, b) un point de D

a. Montrer que BH=\/5a2+6a+18

b. Etudier les variations de la fonction définie sur IR par: f(a)=5a2+6a+18
c. Déduire la distance d(B,D) et les coordonnées de B' projeté orthogonale de B
Exercice N° 7
Soit A et b deux points tel que AB=4; I=A*B et G le barycentre des points pondérés (A, 1)
et (B,-2)
1. a. Montrer que G4 =2BA4
b. En déduire GA et GB
2. Déterminer I'ensemble E des points M du plan tel que: MA2-MB?=7
3. Soit H= A*I
Déterminer I'ensemble D des points M du plan tel que: MA2-MB?=8
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1. Le plan est muni d'un repére orthonormé (O,;,}) posons A(-1,1) et B(3,1)

a. Déterminer les coordonnées de G
b. Trouver I'équation cartésienne de E et D
c. Tracer EetD
d. Déterminer E nD
Exerci N°

(x=1)°

Sy <1 On désigne par Cf sa courbe
(x— l)\/; six =1

représentative dans un repere orthonormé (O,z ,])
1. Déterminer le domaine de définition de f

f()

Soit f la fonction définie par:f(x)=

2. Calculer hm f(x)et lim ——

X—>+oo

3. a. Pour x<0 déterminer les réels a et b pour que: f(x)= ax+b+L2
x_

o

. CaIcuIer_lirif(x) et liri[f(x)—x]

Montrer que f est continue en 1
. Etudier la dérivabilité de f en 1
Calculer f '(x) pour x<1 et pour x>1
. Dresser le tableau de variation de f
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